简单博弈

问题一： 

A和B两个人面对两堆石头，轮流取石子，A先取。谁先取了最后一个谁赢。规则：只能在其中一堆取任意个（至少一个）。现在给你两堆石子的数目n和m，你如果是A，你有没有取胜的策略？并且判断谁赢。假设双方都用最佳策略。

题解：假设   n>m , 

n   m     那么如果我是A，那我先取啦

m  m     我一定可以让第一堆等于第二堆           

………    下来你在其中一堆拿多少，我就在另外一堆拿多少，哈哈，你很无奈吧~~~~~

如果n <> m， 那么A胜；

如果 n=m ,那么我是A，我先取，一定搞得两堆不相等， B看到两堆不相等，他（B）也模仿我之前赢他的策略~~~ 最后B胜

总结：我制造一个平衡状态给你，你不得不破坏，那么经过你破坏，留给我一个不平衡状态，我很开心，我又可以制造另外一个平衡状态给你破坏了。也就是说平衡状态总是我制造的，注意了 0 0就是最后的一个平衡状态，我制造的！所以是我拿走了最后一个石子。

问题二： 

A和B两个人面对N堆石头（a1,a2,a3…..an），轮流取石子，A先取。谁先取了最后一个谁赢。规则：只能在其中一堆取任意个（至少一个）。现在告诉你多少堆石子n，然后告诉你a1,a2,a3…..an分别代表每堆石子的数目。你如果是A，你有没有取胜的策略？并且判断谁赢。假设双方都用最佳策略。

例题（2006普及）（取石子游戏） 现有5堆石子,石子数依次为3，5，7，19，50，甲乙两人轮流从任一堆中任取（每次只能取自一堆，不能不取）, 取最后一颗石子的一方获胜。甲先取，问甲有没有获胜策略（即无论乙怎样取，甲只要不失误，都能获胜）？如果有，甲第一步应该在哪一堆里取多少？请写出你的结果： _________________________________________。 

答案：有获胜策略(1分)，第1次在第5堆中取32颗石子(4分)。组合数学中的博弈问题。

题解：和二进制很大关系。

0 0 0 0 0 1 1 (3  ---第1堆

0 0 0 0 1 0 1 (5  ---第2堆

0 0 0 0 1 1 1 (7  ---第3堆

0 0 1 0 0 1 1 (19  ---第4堆

0 1 1 0 0 1 0 (50 ---第5堆      最后变成　　0０1 0 0 1 0  ---第5堆(18)

--------------------  

0 1 2 0 2 4 4  ( 代表每列有多少个1


第一步：从左开始往右找第一个奇数（红色），然后找这一列的1（蓝色），随便抓一个，就是它“  0 1 1 0 0 1 0 (50 ---第5堆  ” 

第二步：在结果0 1 2 0 3 4 4中找出一些是奇数的位，再在找出来的第５堆中改变对应的位（0变1或1变0）所以最后第５堆变成0０1 0 0 1 0  ---第5堆(18)。也就是拿走了32个。

总结：这题平衡状态又是怎样定义的，非平衡状态又是怎样的定义的。

好像和奇数偶数有关，但是又说不清楚？我刚开始也是这样的，最后我想通了。^-^ 加油。

问题三

A和B两个人面对两堆石头，轮流取石子，A先取。谁先取了最后一个谁赢。

规则：1、或者在其中一堆取任意个（至少一个）。

2、或者可同时在两堆取同样的数目。

现在给你两堆石子的数目n和m，你如果是A，你有没有取胜的策略？并且判断谁赢。假设双方都用最佳策略。例如：63  57 最后谁赢？

题解： 如果一开始是 （2 ，1）那么谁先取谁倒霉。

提示一些平衡状态

2   1

4   2

7   4

11  7

16   11

~~~

~~~

请问你找出规律了吗？ 任何非平衡的(n,m)都可以一步到平衡。或者通过1操作或者2操作。

下来自己想吧。加油加油加油。

